
Niederschrift über die Mitgliederversammlung 2026 
 
Zeit: Donnerstag, den 18. März 2026, 18:30 Uhr bis 19.16 Uhr 

Ort: Alt-Schmitt, Kardinal-Wendel-Straße, Blieskastel 

Berichtszeitraum: 09.04.2025 bis 18.03.2026 

 

Tagesordnung:   
  

TOP 1: Begrüßung / Eröffnung / Feststellung der Beschlussfähigkeit (§ 11 
  Satzung)   

Der 1. Vorsitzende des Vereins, Klaus Port, begrüßt die zur Versammlung 
erschienenen Mitglieder zur Mitgliederversammlung des gemeinnützigen Vereins 
“Blieskasteler Freunde und Helfer - Schutzengel für Kinder e. V.”. 
 
Er stellt fest, dass entsprechend § 11 der Satzung form- und fristgerecht eingeladen 
worden ist und in diesem Jahr wieder die Neuwahl aller Vorstandsmitglieder ansteht. 
 
Weiterhin gibt er bekannt, dass keine Anträge (siehe TOP 10) eingereicht worden sind. 
 
 
TOP 2: Totengedenken 

Am 21. August 2025 verstarb das Vereinsmitglied Günther Hussong im Alter von 77 
Jahren. Er war seit 15 Jahren Mitglied unseres Vereins und hat seine Hilfe bei vielen 
Veranstaltungen angeboten, u. a. auch mit eigenen Auftritten als „de Plattmacher“. Wir 
werden Günther Hussong ein ehrendes Andenken bewahren. 

Die Anwesenden erhoben sich für ein kurzes Gedenken von Ihren Plätzen!  
 
 
TOP 3:  Aufnahme von Vereinsmitgliedern durch die Mitglieder-  
   versammlung (§ 5 Satzung) 
 
Seit letzter Mitgliederversammlung 2024 ging ein Antrag auf Aufnahme in die 
Mitgliederliste ein. Es handelt sich dabei um Frau Laura Kämmer aus Kirkel. Aufgrund 
Erkrankung konnte Frau Kämmer an der Versammlung nicht teilnehmen  

 

Es gibt keine objektiven Gründe, die gegen die Aufnahme der Antragsteller sprechen. 
Nach kurzer Beratung und anschließender Abstimmung durch die 
Mitgliederversammlung wurden alle Anträge einstimmig angenommen.  

 

Damit erhöht sich die Anzahl der Vereinsmitglieder auf nunmehr 148 Personen. 

  



TOP 4.1: Wahl einer Versammlungsleiterin bzw. eines    
   Versammlungsleiters   
 
Aufgrund souveräner, kompetenter Versammlungsleitung bei zurückliegenden 
Mitgliederversammlungen wurde Peter Komp vom 1. Vorsitzenden Klaus Port 
vorgeschlagen. Der Antrag wurde einstimmig - bei eigener Enthaltung - 
angenommen. Peter Komp nahm die Wahl an und übernahm die Leitung der 
Sitzung.   
 

 

TOP 4.2: Wahl einer Protokollführerin bzw. eines Protokollführers   
 
Zum Protokollführer wurde – bei eigener Enthaltung – einstimmig Michael Port 
bei eigener Enthaltung gewählt. 
 

 

TOP 5: Bericht des 1. Vorsitzenden Klaus Port für den Berichts-  
   zeitraum 09.04.2025 bis 18.03.2026 
 

Klaus Port gab einen kurzen Rückblick aus nunmehr 17 Jahren Vereinsgeschichte und 
die dabei erfolgte Hilfe für über 700 Familien im Saarland und dem angrenzenden 
Rheinland-Pfalz. 

Er dankte zunächst allen Mitgliedern für das Engagement und insbesondere den 
Vorstandsmitgliedern für die jederzeit hervorragende Zusammenarbeit 

In den rund 12 Monaten nach der letzten Mitgliederversammlung wurden 12 
Präsenssitzungen durchgeführt. Hierbei wurden insgesamt 108 Einzelbeschlüsse 
gefasst, davon 96 Einzelmaßnahmen mit einem Volumen über 400.000 Euro.  

Als besonderes Highlight stellte Klaus Port den Reinerlös von 76.000 Euro beim 
Schutzengellauf 2025 dar, wobei durch 2 weitere Schulen im Saar-Pfalz-Kreis in 
Eigenregie weitere Spendenläufe durchgeführt wurden und weitere 10.000 Euro 
erbrachten. 

Er blickte auf eine im Januar stattgefundene Benefizveranstaltung in Altheim zurück, 
die maßgeblich vom 2. Vorsitzenden Hubert Schewes organisiert und durchgeführt 
wurde und einen Reinerlös von beachtlichen 13.800 Euro zugunsten des 
Schutzengelvereins erbrachte. 

Abschließend erfolgte durch den 1. Vorsitzenden ein Ausblick auf den kommenden 
Schutzengellauf am 8. Mai 2026, Er wies hierbei auf die bereits auf Hochtouren 
laufenden Vorbereitungen hin und kündigte die Eröffnung durch Innenminister Jost und 
Kultusministerium Streichert-Clivot an. 

  



TOP 6 a: Bericht des Schatzmeisters    

 
Der Schatzmeister berichtet von dem eingerichteten Sonderkonto für den 
„Spendenwanderer“ Jürgen Clemens und kündigte die Auflösung des Kontos zum 
Jahresende nach Aufteilung der Spendengelder an die 4 Empfänger-
Organisationen an. 
 
Peter Geble erläuterte zudem die Einnahmen und Ausgaben im zweijährigen 
Berichtszeitraum, gab Auskünfte zu den Kassenbeständen und erläutert die finanzielle 
Gesamtsituation des Vereins. Insgesamt habe der Verein in dieser Zeit einen 
Überschuss von 28.000 Euro erzielt, obwohl bereits über 350.000 Euro für 
Hilfsprojekte ausbezahlt wurden. 
 
Insgesamt wurden in den vergangenen 12 Monaten 250 Spendenbescheinigungen 
ausgestellt.  
 
TOP 6 b: Bericht der Kassenprüfer   
 
Petra Gölzer und Thomas Kammer bescheinigten dem Schatzmeister eine 
einwandfreie, korrekte und vorbildliche Kassenführung. Alle Nachfragen konnten 
zügig und zweifelsfrei beantwortet werden. Er schlägt Entlastung des 
Schatzmeisters Peter Geble vor. 
 
 
TOP 7: Aussprache zu den Berichten   
 
Die Berichte des 1. Vorsitzenden und des Schatzmeisters sowie der Kassenprüfer 
wurden gehört. Es wurde angefragt, ob jemand der anwesenden Mitglieder Fragen 
diesbezüglich hätte.  
 
Christian Weinmann fragte nach, ob die Zusammenarbeit mit dem 
Steuerberatungsbüro in Saarbrücken reibungslos funktioniere. Dies wurde seitens des 
Schatzmeisters bejaht. Ein Wechsel ist derzeit nicht angedacht. 
 
Es wurden hierzu keine weiteren Fragen aus der Versammlungsrunde gestellt. 
 
 
TOP 8: Entlastung des Vorstandes   
 

8.1 Entlastung des Schatzmeisters 
8.2 Entlastung des Schriftführers   
8.3 Entlastung des stellvertretenden Vorsitzenden   
8.4 Entlastung des 1. Vorsitzenden  
   

Auf Vorschlag von Versammlungsleiter Peter Komp erfolgte die Entlastung jedes 
einzelnen Vorstandsmitgliedes in separaten Abstimmungsgängen.  
 
Dem Schatzmeister, dem Schriftführer, dem stellvertretenden Vorsitzenden 
(Abwesenheit, daher stimmig) sowie dem 1. Vorsitzenden – demnach dem kompletten 



Vorstand - wurde einstimmig ohne Gegenstimmen - bei jeweils eigener Enthaltung - 
Entlastung erteilt. 
 
 
TOP 9.1: Neuwahl des 1. Vorsitzenden 
 
Der Versammlungsleiter merkt an, dass bei mehreren Wahlvorschlägen eine geheime 
Wahl durchgeführt werden muss. 
 
Vorschlag: Klaus Port 
Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 
 
 
TOP 9.2: Neuwahl des stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Vorschlag: Hubert Schewes 
 
In Abwesenheit, vorab Bereitschaft erkläft, Abstimmung: einstimmig bei eigener 
Enthaltung 
 
 
TOP 9.3: Neuwahl des Schatzmeisters 
 
Vorschlag: Peter Geble 
 
Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 
 
 
TOP 9.4: Neuwahl des Schriftführers 
 
Vorschlag: Michael Port-Weinmann  
 
Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 
 

 
TOP 9.5: Wahl der Kassenprüfer 
 
Vorschlag: Petra Gölzer, Thomas Kammer und Arthur Lang (Ersatz) 
 
Abstimmung: einstimmig bei jeweils eigener Enthaltung wiedergewählt. Hinweis, dass 
die beiden Kassenprüfer mit Ausnahme des Ersatzes nicht mehr wiedergewählt 
werden kann 
 
Peter Komp legte gegen 19:11 Uhr das Amt als Versammlungsleiter nieder und gibt 
das Wort an den wiedergewählten 1. Vorsitzenden Klaus Port weiter. 
 
 



TOP 10: Anträge (Gemäß § 11 Vereinsatzung sind Anträge aus den  
   Reihen der Mitglieder mindestens 7 Tage vor Zusammentritt  
   der Mitgliederversammlung schriftlich vorzulegen)    
   

Es wurde festgestellt, dass keine Anträge eingegangen waren. 

 

 

TOP 11: Liegengebliebenes / Verschiedenes 
 

Hinweis Petra Gölzer, dass für den diesjährigen Schutzengellauf im Verhältnis mehr 
stilles Wasser vorgehalten werden sollte. 

 

Hinweis des 1. Vorsitzenden Klaus Port, dass die beim Schutzengellauf helfenden 
Mitglieder bitte daran denken sollen, die Vereinsshirts bei der Veranstaltung zu tragen. 

 

 

TOP 12: Schlusswort    
 
Das Schlusswort erfolgt durch den 1. Vorsitzenden Klaus Port. Er dankte dem 
Versammlungsleiter für die professionelle, kompetente Wahrnehmung seines 
verantwortungsvollen Amtes und bedankte sich bei allen Anwesenden für die 
konstruktive Mitarbeit sowie das entgegengebrachte Vertrauen in den neu gewählten 
Vorstand des Vereins. 
 
Damit wurde die Versammlung um 19:16 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
--------------------------------------------------- 
Versammlungsleiter Peter Komp 
 
 
----------------------------     ----------------------- 

1. Vorsitzender       2. Vorsitzender 
Klaus Port       Hubert Schewes 

 
 
------------------------      ----------------------- 
   Schatzmeister           Schriftführer 
   Peter Geble       Michael Port 


